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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Thilo Kleibauer (CDU) vom 03.07.23 
 

und Antwort des Senats 

Betr.: Angekündigte Kiosk-WC-Anlage für den Spielplatz Schemmannstraße – 
warum kommt es zu monatelangen Verzögerungen? (2) 

Einleitung für die Fragen: 
Am 15.02.2022 hat die Behörde für Umwelt, Klima, Energie und Agrarwirt-
schaft (BUKEA) mit Hinweis auf einen entsprechenden Senatsbeschluss mit-
geteilt, dass auf dem Spielplatz Schemmannstraße in Volksdorf eine Kiosk-
WC-Anlage errichtet werden soll. Im November 2022 begannen die entspre-
chenden Bauarbeiten. Laut Drs. 22/9759 sollte die Maßnahme voraussichtlich 
noch in 2022 umgesetzt werden soll. In der Drs. 22/11675 wurde dann auf 
diverse Gründe für Verzögerungen verwiesen und der Abschluss der Baumaß-
nahme für Mitte Juni 2023 angekündigt. Bis heute sind die Bauarbeiten aber 
immer noch nicht abgeschlossen. 
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

Einleitung für die Antworten: 
Der Senat beantwortet die Fragen auf der Grundlage von Auskünften der Stadtreinigung 
Hamburg -AöR- (SRH) wie folgt: 

Frage 1: Warum genau ist die Errichtung einer Kiosk-WC-Anlage am Spiel-
platz Schemmannstraße noch nicht abgeschlossen? 

Frage 2: Welche Maßnahmen stehen zur Inbetriebnahme dieser Kiosk-WC-
Anlage im Einzelnen noch aus und wann genau soll die Baumaß-
nahme abgeschlossen sein? 

Frage 3: Wodurch ergaben sich im Einzelnen zeitliche Verzögerungen in wel-
chem Umfang bei der Umsetzung dieser Maßnahme? 

Frage 4: Mit welchen Gesamtkosten wird für die Umsetzung dieser Maßnahme 
gerechnet? 

Antwort zu Fragen 1 bis 4: 
Die mit Drs. 22/11675 dargestellte Planung, mit der eine Fertigstellung bis Mitte Juni 
2023 vorgesehen war, war im Bauablauf aufgrund der dort beschriebenen und weiter 
bestehenden Kapazitätsengpässe bei beauftragtem Fachpersonal zu korrigieren. Die 
Baumaßnahme wird nach aktuellem Planungsstand bis August 2023 abgeschlossen 
sein. Im Übrigen siehe Drs. 22/11675. 

Frage 5: Wann genau soll der Kioskbetrieb aufgenommen werden? 
Antwort zu Frage 5: 
Die Veröffentlichung des Exposés und die Vergabe an den künftigen Mieter sind parallel 
zur Baumaßnahme durch die SRH erfolgt.  
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Der Mietvertrag kann daher nach jetziger Planung zum August 2023 geschlossen wer-
den, sodass der Kioskbetrieb zeitnah nach Fertigstellung der Bauarbeiten beginnen 
kann. 
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